

ОСНОВАНА

1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1992 ГОД

ВТОРНИК,

№ 005 (7503)

14

ЯНВАРЯ

Цена 5 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

◆ РАИОННЫЕ НОВОСТИ

Назначен!

Указом Президента Российской Федерации от 31 декабря 1991 года главой администрации Красноярского края назначен Валерий Аркадьевич Филимонович. Надеется, что короткая, вполне занят подбором кандидатур на должности глав администраций районов.

За

бюджетом...

15 января председатель райисполкома В. Е. Говорский вылетает в Красноярск для участия в заседании малого Собрания, на котором будут рассмотрены вопросы: о бюджете на январь, о социальной защите населения Кежемского района и строительства Бугачанской ГЭС. Президиум постановил:

Праздник двора

Накануне Нового года, наверное, многие горожане заметили и оценили по достоинству, те снежные, раскрашенные фигуры, что появились во дворе 303 дома (где магазин «Овощи»). Оценили их и дети, часто приходя на площадку покататься на горке и ползать по снежной черепахе.

В прошедшее же воскресенье здесь прошел Праздник двора, посвященный прощанию со старым годом и встрече Нового. В новогоднем костюмированном представлении приняли участие ребята не только 303 дома, но и соседних — 309, 311, 312. Помогали и взрослые — родители и работники ПКРЭО. После интересного представления для всех участников провели конкурсы-забавы.

Закончилось все призами и катанием победителей на «Буране».

Пишите!

Последние две недели декабря были отмечены в нашей газете появлением ряда серьезных материалов, написанных нашими читателями. Поэтому не удивительно, что на редакционной ленте лучшими рубриками были признаны сразу три статьи нештатных авторов — «Реалии сегодняшнего дня», В. Логинов; «Открытие агронома Салагина», Н. Самутин; «Встанет ли на ноги энергетика района?», В. Яковенко. Поздравляем и ждем новых работ!

◆ ПРЕЗИДИУМ КРАИСОВЕТА

ОБ УСЛОВИЯХ ПРОЖИВАНИЯ...

Обсудив итоги парламентских слушаний о современном состоянии социально-экономических условий проживания населения Кежемского района, а также о ходе и перспективе строительства Бугачанской ГЭС, подготовке водоразличника гидроэлектростанции, путем подхода к освоению природных ресурсов и улучшению экологической обстановки в районе Нижнего Приангарья, президиум краевого Совета народных депутатов в декабре 1991 года принял постановление «О социально-экономических условиях проживания населения Кежемского района и строительства Бугачанской ГЭС». Президиум постановил:

Председатель организационного комитета по созданию консорциума «Нижняя Ангара» [т. Шабаев] в месячный срок закончить подготовку документов по созданию консорциума как краевого органа по обеспечению комплексного развития и освоения природных ресурсов Нижнего Приангарья. В январе 1992 года провести учредительное собрание.

При создании консорциума и других заинтересованных организаций разработать порядок выдачи разрешений на деятельность в Нижнем Приангарье предприятий и организаций, заинтересованных в использовании природных ресурсов указанного региона, за счет которых будут вводиться новые производственные мощности, обеспечить ускоренное развитие социальной сферы, продовольственной базы и т. д. в кратчайшие сроки.

Крайисполкуму [т. Сергиенко], ТЭЦ-2 Сибирэнергетика [т. Кузиной] обустроить «Бугачангэсстрой» [т. Сапинов] в месячный срок разрешение на ведение дальнейших работ по дальнейшему участии правительства РСФСР в строительстве Бугачанской ГЭС с учетом пуска первых гидроагрегатов в 1995 году.

Крайисполкуму [т. Аринчин], консорциуму «Нижняя Ангара» [директору], за счет средств министерств, ведомств, концернов, благотворительных и других взносов продолжить работу по экологической экспертизе состояния бассейна р. Ангары с учетом ранее выданного научно-исследовательских работ по социальным, экономическим и экологическим оценкам перспектив консорциума «Нижняя Ангара».

Членам президиума краевого Совета народных депутатов Аринчину, краевой, экономической и городской администрации с участием гидроизделий проработать по охране природы.

Членам президиума краевого Совета народных депутатов Аринчину, краевой, экономической и городской администрации с участием гидроизделий проработать по охране природы.

Членам президиума краевого Совета народных депутатов Аринчину, краевой, экономической и городской администрации с участием гидроизделий проработать по охране природы.

Членам президиума краевого Совета народных депутатов Аринчину, краевой, экономической и городской администрации с участием гидроизделий проработать по охране природы.

Членам президиума краевого Совета народных депутатов Аринчину, краевой, экономической и городской администрации с участием гидроизделий проработать по охране природы.

Комитету по прогнозу социально-экономического развития края на 1992 год учесть предложение администрации и населения Кежемского района по улучшению социально-экономической обстановки и бытовых условий проживания в зоне затопления Богучанской ГЭС.

Крайисполкуму [т. Сергиенко], президиуму Кежемского районного Совета народных депутатов:

в соответствии с решением 8-й сессии краисовета, с итогами опроса общественного мнения, проведенного в районе 17 марта 1991 года, до 15 февраля 1992 г. разработать с участием учреждения К-100 МВД РСФСР мероприятие и определить сроки вывода подразделений по водопользованию;

разработать механизм выдачи льготных акций жителям Кежемского района на действующие и строящиеся промышленные предприятия;

довести до сведения населения района настоящее постановление.

Контроль за выполнением постановления возложить на члена президиума краевого Совета народных депутатов С. А. Аринчина.

◆ ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

«Не мешайте работать!»



Раньше было принято судить о человеке по производственным показателям. Он же не впереди и не в отставании. Работает, как и многие, насколько позволяют условия. Как он сам выразился: «Были бы земля, машины, запчасти да платили бы нормально, а дело сделаем». Иными словами — не мешайте работать, каждый должен заниматься своими делами. А тут, если взрывники хороший отвал сделали, так машин для вывозки породы нет. Есть машины, так запчастей нет. Причин сдерживающих и независящих от него много, и как тут развернуться. А в результате дело страдает — отсыпка плотин.

На снимке: машинист экскаватора треста «Кодинскэнергетстрой» **ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ ГРАНКИН**.

Фото В. РАТУЕВА.

◆ СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

Под лежачий камень...

Над населением Заледово нависла угроза полного отключения электротягии.

Несмотря на необходимые напоминания и требования энергоподзора, эдакие пропускники реконструкция и ремонт электрических линий. Из года в год росла эта проблема, а дирекция по строительству совхозов (она же ПКПСУ) ее игнорировала. Тем временем загнивали и падали опоры, обрывались провода и отпускаемые средства (60 тыс. рублей в 1990 г. и 330 тыс. рублей в 1991 г.) остались неиспользованными. В управление руководитель В. П. Виноградов объяснил, что частями ремонт линий они производят не будут, а на полный объем работ отпускаемой суммы недостаточно. Потом же, прикрываясь финансовыми трудностями, В. П. Виноградов уклонился от проведения ремонта.

И снова Климино

Уже поколение детей выросло с начала строительства здесь детского сада.

Здание построено. Светильни игровые комнаты, пол с подогревом — все радовало. Даже прошли пуск системы. Но вот в декабре 1990 года отключили электротягии временно, аварийно, и все это великолепие превратилось в мрак: перервало отопление. Оказалось, что не хватило прозорливости у строителей, не учли, не сделали поправку на нечеткое энергоснабжение. А нужно было всего-то опустить котлы в котельнице несколько ниже уровня системы. Тогда было бы возможно аварийно слить воду.

И еще не одна тысяча или десяток тысяч потрачено, теперь уже на ремонт. Но вот все готово, а запуск никто не собирается. Теперь строители для подстраховки требуют установить дизельную станцию, но надеются на генснегрию.

А если дизель остановится?

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Прроверять

или

не проверять?

В конце прошлого года мы опубликовали статью В. Рудакова «Что сделано — слово за вами» об итогах его депутатской проверки. Позже по местному телевидению он обвинил редакцию в «утечке информации». Нам же направили письмо с более подробными объяснениями-обвинениями. Мы, конечно, могли бы ограничиться ответом в адрес автора, но решили сделать это публично, чтобы избежать в будущем новых недоразумений с новыми авторами.

Во-первых, в «учете информации» и других грешках В. Рудаков обвинил сотрудницу, которая месяцами была на больничном и участвовала в подготовке его статьи не молниеносно. Удивляет, как легко, не имея на то никаких ос-

нований, можно делать выводы. Плохо, если и свою депутатскую деятельность тов. Рудакова стягнут на предположениях.

Во-вторых. Об утечке информации. Тов. Рудаков увидел ее в том, что мы познакомили ДВМУ ответственным работникам по поводу его статьи. Когда журналисты готовят материалы несуществующих авторов к печати, они обязаны проверить указанные факты. Не верите? Прочитайте тогда главу пятую Закона о печати, где в статье 30 сказано: «Журналист имеет право... обращаться к специалистам при проверке фактов и обстоятельств в связи с поступившими материалами».

Поэтому никакого «криминала» мы не видим в том,

что человек, который готовил ваш материал к печати, а это был автор этих слов, позвонил зампреду горисполкома, ведающему вопросами торговли, Г. Стукалову, который подтвердил факты не смог в силу несведомленности, и председателю рабочего контроля В. Васильеву, который все параллельно депутату В. Рудакову говорил и обладал даже большими свидетельствами.

Вот такая история. Вообщем, ситуации у нас бывают диаметрально противоположные. То нас упрекают в публикации непроверенных фактов, а то — в том, что мы их проверяем...

И. БРАЛКОВА,
зав. отделом писем.

◆ КОРОТКО

◆ ФОТОФАКТ

■ В Москве появилась благотворительная община «Якутский дом», в которую входят люди, родившиеся или работавшие в Якутии. Священник Г. Якунин, пастор А. Челенгаров, академик Н. Черский. Направлено приглашение и В. Черновику, находившемуся в Якутии в ссылке. Цель общины — консолидация интеллектуального потенциала для «действия» развития Республики Саха-Якутия.

■ По сообщению газеты «Городские вести», хранящиеся волгоградского мясокомбината, открыты забытым говяжьим и свининой. До предела низкий уровень реализации мясных изделий подставил комбинат перед опаской финансового краха. В ближайшие дни основная часть продукции может быть вывезена в Москву. Столичные торговые организации заявили о готовности заплатить за волгоградское мясо цену, в полтора раза превышающую местную.

■ Председатель Центрального банка России Георгий Матюхин сообщил о предстоящем введении на территории федерации именных российских чековых книжек, обосновав необходимость этих мер дефицита наличности.

Надпись на памятнике:
«НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО...»

Фото В. РАТУЕВА.

ДА НЕ ОСКУДЕЕТ РУКА ДАЮЩЕГО...

Милосердие, благотворительность...

Эти слова вернулись в наш лексикон совсем недавно, в конце 80-х годов. У истоков благотворительного движения стояла русская императрица Екатерина II, которая сделала благотворительность государственной отраслью. Многие российские благотворительные общества имели свои отличительные знаки. Быть принятым в общество считалось за великую честь. В России милосердие всегда было в почете.

А вот в советской энциклопедии 1927 года о благотворительности говорилось как о явлении, свойственном лишь классовому обществу. Как будто не было вокруг нас нуждающихся в помощи. И самое страшное — наше общество это устраивало.

И вот возвращавшиеся были в нашу жизнь понятия вновь отступают перед тем, что обрушивается на нас жизнь: либерализация, рыночные отношения.. Предприятия, которые раньше могли помочь, сегодня сами в сложной положении — на перепутье. Замкнутые. В той России, до семидесятого года, было место благотворительности на западе и сей час уделяют много внимания, а у нас... Нам, сегодня, действительно, всходит солнце. Ну, а как же быть тем, кому и до этого нововведений жилось так же? Неужели настолько оскудна русская душа, что может не откликнуться на чье-то горе? Не хочется в это верить.

В районе существует без малого около десяти государственных и общественных структур, которые призваны защищать интересы маломощных. Наш районный фонд милосердия и здоровья был создан в конце марта 1990 года. Уже в апреле на его счет в Кодинском строительном банке начали поступать деньги. Всего в 1990 году их поступило 6975 рублей.

Мы оказывали помощь инвалидам и ветеранам труда, всем, кто к нам обращался. С 1990 года по декабрь 1991 фонд оказал материальную помощь на сумму 7800 рублей. 12 мно-

голетних семей получили 2550 рублей. 1750 рублей для оказания медицинской помощи 10-ти семьям. Лене Зотовой, о которой писала районная газета, мы помогли 300 рублями. Материальной помощи получили также «агарные» — 1400 рублей, еще 7 семей — 1300 рублей. Дому престарелых в Проспектине фонды перечислили 800 рублей. Конечно, мы помогли небольшому кругу людей, но исходили из того, чтобы помочь было на всемирном уровне.

И всякий раз поражало, что этой из-за залось бы, небольшой помощи люди удивлялись и радовались.

Сейчас в районе создан комитет по социальной (!) заботе населения, который возглавляет Г. Радаев. Есть, и я уже говорила, и другие подобные структуры. Сложно сказать, что действует, мы как-то сам по себе. Всё, к примеру, проясняется: вот что должен быть имеем полную информацию о материальных трудностях своих членов. Однако до сих пор нам приходится сталкиваться с теми, что, ссыкая, которым мы помогаем, от профсоюзов, как правило, ничего не имеют, в лучшем случае — 30—50 рублей ежемесячной помощи.

Нынче резко возрастает число семей, которым помощь будет необходима. Бояюсь, что повторят давнишнюю историю, но выход из беды в единении усилий всех организаций, занимающихся социальной защитой.

В декабре наш фонд разделил по-

следние деньги. 93 рубля оставалось на счету. Но вот... кооператив «Ангара» из Болотнино (руководитель А. Маласов) перевел на наш счет 500 рублей. Итак, теперь на нашем счету № 704901 в комитете «Енисей» — 593 рубля. Капля в море. Но мы надеемся, что милосердие — это не очередная кампания (пришла и ушла), что все мы будем жить не только своими заботами, но и помнить о страждущих.

Л. КАРНАХОВА.

ЕСТЬ В ЭТОЙ ИСТОРИИ НАЧАЛО,

НО ПОКА НЕ ВИДНО В НЕЙ КОНЦА...

...В этом подъезде, как и в предыдущих, освещение тоже не было. В нас ударил резкий запах. Женщина замерла, напряженно всматриваясь в темноту, по спине поползли мурашки. «Гостди, не напороться бы как в прошлый раз...» Так хотелось вернуться назад, на улицу, где из окон лил мягкий свет и тихо падали снежинки. Но ее жади, и, согнувшись до тяжести груза, она медленно стала подниматься по ступенькам, невольно замирая при каждом шаге. Но вот, наконец, и они. Достав из-за пазухи свечку, женщина зажгла ее, и тусклым пламенем осветило... почтовые ящики.

Меняются времена, герой и стиль повествования, естественно, тоже. Помните маршаковского почтальона «к колесу скользкой на ремне»? У нынешних — те же атрибуты, только отношение к ним другое, которое, казалось бы, ни понятия, ни объяснить невозможно.

Вот еще один из зарисовок «с натурой». Добропорядочно разложив корреспонденцию по почтамтам, почтальон направился к другому дому. Минуты две спустя в подъезде вошел мужчина. Поравнявшись с почтовыми ящиками, он загля-

нул в один из них (со сломанной дверцей), взял газету и, сунув ее в трубочкой, спрятал в руках. Затем спокойно пошел дальше. Почему он это сделал? Можно лишь строить догадки. Те же, кто видел эту сцену, не рискнут спросить его о мотивах.

А вот то, что кое-кто из клиентов пивного ларька спрятал (пардон!) пакеты подъездами близлежащих домов, вполне объяснимо у этих людей отсутствует совесть, как правило, и общественные чувства в городе.

И кто только додумался поставить эти пивницы в центре города, в тягу бы подальше от глаз людей, возмущающихся почтальонами, и не только они. Неприятное соседство — что и говорить. А после того случая, когда на почтальон напал в темном подъезде какой-то пьяница, женщины и вовсе струхнули.

Они могли бы, например,

в первой половине дня, когда светло. Но тогда мы с вами, уважаемые подписчики, будем получать газеты не ежедневной «свежести». Надо ведь учсть, что бываю за деревки по вине издательства, что поздно приходит почтовый рейс из Красноярска, что узлы связи не всегда могут отправить машину на обенный пункт и т. д. и т. п.

Многу тем, что бы ни случилось, «украинцы» всегда оказываются почтальонами. Иные из нас, едва переступив порог сортировочной, не выяснили суть, сразу на повышенных тонах начинают высказывать отношения. А потом оказывается, что почтальон абсолютно ни причем. Не его же вина, что недослал номер каждого из изданий, что «Сударушка», «Натали», другие новинки еще не поступали в этот году, что пришли не все номера «Смены» за 1991 год, что в праздничные дни подписчики не получили районной газеты (к слову сказать, редакция «СП» уведомляла

своих читателей, что второй номер выйдет только 7 января), что соседу приглянулась ваша журналистка, и он взял его прочитать, забыв вернуть.

Между прочим, работники узла связи не несут ответственности за сохранность корреспонденции, если не в порядке почтовые ящики. Было бы уместнее в данном случае предъявлять претензии к нашим деткам. Это они жрут газеты и журналы, пакостничают, воруют корреспонденцию даже из ящиков, помята, ломая на них замки или вырывая «с корнем». А потом милиция находит в подвалах кипы газет. Да, любят дети наши порезаться. Кто кроме них может додуматься до того, чтобы вытащить из мусоропровода старые газеты и разложить их в почтовые ящики? Хороши шутки...

Я 11 лет проработала почтальоном в Усть-Илимске, — рассказывает Елена

Петровна Коливашко, — там ничего подобного не было.

Татьяна Васильевна Козловская и Валентина Михайлова на Кабирова тоже давно трудятся в связи и тоже не перестают удивляться диким нравам города Кодинска. Что случилось с людьми? Конечно, жизнь стала тяжелой, нервозной, но зачем же терять человеческое достоинство: оскорблять друг друга, скандировать...

А подобные случаи, после которых опускаются руки, не хочется работать не ради денег. Бывали, кто же спорит, что почтальон работает, и не все они работают одинаково добросовестно, но всегда ли обоснованы наши претензии?

Давайте попробуем еще раз со стороны взглянуть на труд почтальона. Цены на подписанные издания выросли, а спрос на них отнюдь не уменьшился. Более того, увеличился. Коидинцы выпивают очень много газет и журналов, иные — до 10—

15 ежедневных изданий.

День-две нелепой погоды или праздниками набирается такая гора, что разбирать ее приходится склонным поддомкам: подключаются кучи и дети. И раз

если почти они тоже ча-

стично помогают. Ше-

всеми домам в среднем

спускают почтальон. На

девдэхи на машине, которая

рассывает корреспонденцию по опорным ящикам, не все

года опправдываются, поэтому

приходится делать несколько

коахдов в почтовое от-

деление. «До конца рабоче-

го дня, бывает, и не управ-

ишься, разносить почту до

семи, а то и до восьми ве-

черью». Большая нагрузка ложится на почтальонов и в том случае, если кто-то из них заболеет. И хотя за об

служивание соседнего участка теперь платят сплона-

желающим подработать та-

ким образом все же мало.

К концу дня, говорят жен-

щины, ни рук, ни ног не чув-

ствуешь, а еще и домашние

хлопоты, почти у каждой-

семьи, есть.

Так что давайте будем

справедливы! И ценить не

только свой труд, но и с

уважением относиться к тру-

ду другим.

Л. РАТУЕВА.

◆ НАШЕ СОВЕТСКОЕ САМОЧУВСТВИЕ

НИКОГДА НЕ ИМЕЛА ТЕЛЕВИЗОРА...

Новый год встретил нас новыми ценами, к которым многим еще придется долго привыкать, новыми огромными трудностями. Продолжается время «кононщенных плачей и стоптанных ботинок». Особенное тяжкое испытание летят на плечи маломощных, ветеранов, пенсионеров.

Несколько легче пережить невзгоды пенсионерам, которые еще работают. Такими, как А. И. КАЧИНА, — бухгалтер подсобного хозяйства К-100/4.

Нелегкая судьба выпала на ее долю. Сама она же жемчужина, родилась в 1924 году. Работали вскоре были раскуслены (сейчас-то мы знаем правду о том, что такие были кулаки). После окончания школы в 1942 году пошла в Кежемский леспромхоз. Там ее проводили на пенсию. Когда умер муж, вновь пошла работать, чтобы детей, каждому хотелось дать образование. Так и трудится по сей день.

Прошедший год Алевтина Ивановна считает теплым, так как весной по распоряжению правительства стали выдавать на руки и зарплаты, и пенсию (до этого был потолок — 300 рублей). Материально стала бо-

гаче. А тут очередь подошла и приобрела телевизор по еще дешевой цене — за 529 рублей. «За всю жизнь я не имела телевизора», — говорит она.

Решила под старость и обстановку завести: купила два кресла, кровать-диван (привезли в торговый отдел К-100), скрепы с рукой.

Так как во время войны не щадя здоровья работала в леспромхозе и была за ударный труд награждена медалью, то сегодня она получает паск как участнице Великой Отечественной.

Ну ароды бы во всем ушедшем году был хороши: и с мебелью повезло, и телевизор купила, и правнука родилась — «афганка» (любимый внук — афганец). И дети в гости приезжали. Да только показалось мне: где-то в глубине глаз Антонины Ивановны спряталась грусть.

— Идешь на работу, знаешь, что ты еще нужна, — говорит она, — где похвалят за дело, где поругают. Но вот как уйдешь «на заслуженный отдых» да останешься в одиночестве... Страшно.

А. КАРНАУХОВ.

**ПОСТАЛЬНИЯ**

[Продолжение. Начало в № 3, 4].
На островах — залитые луга, богатые покосы, ягодники: черная и красная смородина (кистница), черемуха, малина (остались названия Малиновка и Черемуховые ручьи). Птицы было видимо-невидимо: утки, гуси, лебеди. Царь-птица сохранилась только в названии острова — Лебяжий.

Рядом, за селом, от Жукана до Угла — ельня, обширная для того времени полевая равнина, под пашню, под посев зерновых.

Недалеко и могучий лес: начинаясь бересковые и осиновые колки, потом смешанный лес, а дальше сплошные сосново-строительный материал, дрова, ягодники, звери, птицы, пушнина и... здоровье. Белки бегут иногда по крыши домов, особенно часто по школьным кирпичам. Удобство для жилья, в данном случае для Кошки, заключалось и в том, что отсюда вниз (до 20 км) и вверх по реке и на ту сторону был широкий и чистый обзор; хорошо видно, кто идет или едет — дорогой путь сообщения с Иркутской областью, с сенгилеевскими районами и, чрез Енисей, с Красноярском.

В стороны: Кежмы проходит и граница с Зензией. Через ангарское село как перевалочную базу доставлялись грузы по зимней дороге зензям. Саньные обозы ходили всю зиму на Чадобец, Катангур, Муторай, Стрелку, Чемальск, Оскубо, Банавару. А к нам, в Кежму, приходили олены караваны: привозили пушнину, здесь же зензы приобретали промышленные товары, охотничий привозят и, чего греха таить, водку. Как сейчас вижу в нашем доме зензов (тунгусов — иногда говорят) в спленной одежде и обуви, слышу непонятную речь и в ограде, где стояли олены, упражняют крики: «Мак, мак, мак!». Помню, пытаюсь проходить верхом на олене, но шкура его кротилась, скользила под моей, и я, пачка, всякий раз падал.

Зензянские черты вы в сейчас найдете в лицах некоторых пожилых кохмакей: глаза, склады выдают зензянскую кровь. Были и смешанные браки. Русские и зензянские слова сошлились в наименованиях островов, уроцщины, речек: Тоский, Суздалев Бор, Толстой, Камни и Минякша, Лоушкарда, Этанка...

Немаловажное значение для расположения здесь жилья имел и тот фактор, что это место почти не затапливалось. Поднялась Кежма на раз на моем веку, но чтоб затопило — нет. А другие деревни, особенно острровные, тошли настолько...

Гореть, правда, Кежма приходилось, и не раз. Сгорала дотла. И каждый раз она вновь отстраивалась на том же месте.

Особую притягательную силу являла собой красавица Ангара. Русский человек всегда ценил красоту, и это играло не последнюю роль в выборе места жизни. Стремительная и плавная, широкая и стесненная утесами, с необычайными спокойными плавесами и юркими шиверами, с чистой прозрачной байкальской водой, со множеством живописных островов, мысов, скал, заливов, заводей, проток Ангара покоряла любого, кто оказывалась на ее берегах. Что стояла одна толка водя, кристально чистая, чрезвычайно вкусная — пшеница не напьешься! Помню еще мальчишкой: бросишь гривенник в воду на глубину три-четыре метра, нарышишь за ним, подплывешь, а он, как огромная серебряная деньги на выложенном разноцветными камушками ковре.

[Продолжение следует].

СИБИРИ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

Безусловно, главным для Кодинской музыкальной школы было в прошлом году то, что благодаря финансовой помощи исполнников районного и городского Советов, существенно увеличилось число ее учащихся — за счет открытия новых классов — хоры, фольклора и русского народного танца. И это несмотря на то, что центральные органы не рекомендовали осуществлять прием и тем самым хотели поставить барьер на пути музыкантов одаренным детям.

Что ждет нас в новом, 1992-м году? Хотелось бы верить в человеческий разум, то, что, произойдут перемены к лучшему. Будут, наверное, в концах концов, не только наши «руководители» и окружают нас люди будут духовно богатые, и смотреть на них будут не врачевателем душ. Но обидно, что сейчас некото-

надеялся, что тот, кто крещется, базируется и подумает: ага, пора ли уже начинать сознаться? Какие придут дети на смену нынешнему поколению? Какими они будут, воспитанные нашей нынешней никштейтой? Или все же будут изысканные средства, чтобы дать им то, чего не хватает людям сего дня: культуры?

Музыку незря называют врачевателем душ. Но обидно, что сейчас некото-

**Плюс
саксофон,
кларнет,
гитара**

открытие подготовительного отделения для обучения игре на саксофоне и кларнете. В Кодинске появился хороший специалист, который может профессионально обучить владеть этими прекрасными инструментами (в школе они имеются). Поэтому желающим необходимо прийти к нам, написать заявление, познакомиться с преподавателем и взять расписание занятий.

Также мы открываем курсы игры на гитаре. Есть хороший преподаватель. Но тем, кто захочет их посещать, необходимо заранее подумать о приобретении собственного инструмента.

Набор в музыкальной школе проводится с 9 до 11 часов, начало занятий — с 10 января.

Добро пожаловать!

В. ПЕРЕТОЛЧИН,
директор Кодинской
музыкальной школы.

**Приезжайте
на Витебщину!**

Я пишу с берегов Западной Двины. В декабре я побывал в Кодинске и не могу забыть его гостеприимных жителей, оригинальных сердцу белоруса пейзажей земли российской.

Писали бы мы почтевые письма, если бы не было международных конфликтов!

Приезжайте в край синеоких озер Витебщины, сливящихся с небом. Родины. Вам в Витебске встретят клуб «Родники», объединяющий энтузиастов природы и путешествия из многих уголков распадающейся Отчизны. В «местностях дранками» из бульбы, витебским чаем, волы РУСЬ — край партизанских сестен-сестер и плачущих вдов-берез, что поведают гостям, как в Витебске, известном с 974 года, 26 июня 1944 года — в день освобождения — ушелел всего 118 жителей. А сегодня 400-тысячный Витебск — уютный дом для людей свыше 80 национальностей.

Каждолетает записаться в «Родники», первые письма для систематиков шите по адресу: 210004, г. Витебск-4, ул. Горюхина, д. 25, кв. 8, Корнелюк К. С.

Родниковцы — не многообразища политики, а наяденные друзья, что напоят свежей водой и не дадут захудалиться.

С уважением К. КОРНЕЛЮК,
член клуба «Родники».

БЛАГОДАРИМ!

хирургов Кежемской больницы Г. Ф. Глухова, С. И. Проня и медицинский персонал за спасение жизни В. В. Чеберя. Большое им всем спасибо и низкий поклон за их нелегкий, но такой благородный труд.

Жена, дети, родные.

От всей души поздравляем нашу милую дочь и маму Екатерину Николаевну РЕЗАКОВУ с Днем рождения!

Всего вам самого доброго и светлого, счастья, здоровья, побольше радости и поменьше горечи. С Днем рождения!

Мама, сын.

* * *

От души поздравляем дочь жену нашего маму и добрую бабушку Ирину Петровну НЕПОМНЫЩИХ с Днем рождения!



Программа телевидения

ВТОРНИК, 14

- 6.00 УТРО.
8.35 Мультифильмы.
9.20 «Циркчата».
9.40 Премьера трехсерийного худ. фильма «Ржавчина», 1-я серия.
11.10 Футбольное обозрение.
11.40 Выступление ансамбля «Орловский сувенир».
12.00 Новости.
12.20 Ритмическая гимнастика.
12.50 «Донкихоты из Лелятина».
13.20 Концерт.
14.15 Биржевые новости.
14.30 Вам это нужно?
14.45 Торговый ряд.
15.00 Актерская байка.
15.25 «Уроки Ольги Ивановой».
15.40 «Нежность к ревущему зверю». Трехсерийный худ. фильм, 1-я серия.
16.45 «Territoryia».
17.00 Детский музыкальный клуб.
17.45 Вместе с чемпионами.
18.00 Новости.
18.20 Политическое расследование.
18.50 Дело.
19.25 «Ржавчина», 1-я серия.
20.45 Спокойной ночи, малыш!

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 ВЕСТИ.
8.20, 9.05 Французский язык.
8.50 Досуг. «Внимание, синий!».
9.35 Детский час
10.35 Фильмы Ю. Подниекса.
11.30 Пятное колесо.
13.15 Слово о кошках.
16.00 «Осеня жизни».
16.15 Кубок мира по плаванию.
18.00 ВЕСТИ.
21.00 «Мир звезд. Легенды о любви».
21.50 Деловой курьер.
22.05 Авто-шоу.
22.35 Общественное мнение.
22.55 Музыкальная программа.
23.55 Реклама.
0.00 ВЕСТИ.
0.20 «Смешные истории».

СРЕДА, 15

- 6.00 УТРО.
8.35 Мультифильмы.
9.10 Детский музыкальный клуб.
9.50 Вместе с чемпионами.
10.05 «Ржавчина», 2-я серия.
11.00 Премьера документального фильма.
11.30 Концерт русского народного оркестра «Малахит», г. Челябинск.
12.00 Новости.
12.20 «Как добиться успеха».
12.35 Премьера научно-популярного фильма «Народные целители».
13.05 Спорт для всех.
13.40 Премьера док. фильма «Что как может».
14.10 Блокнот.

14.15 Телемист.

- 15.20 Клоуны.
15.50 «Нежность к ревущему зверю», 2-я серия.
17.00 Премьера док. фильма «Кто же мы, немцы Сибири в 1990 году?» (Германия).

- 18.00 Новости.
18.20 II Всесоюзный фестиваль телепрограмм для детей и юношества.

- 18.30 По законам рынка.
19.30 Шоу-программа бальных танцев.

- 19.45 «Ржавчина», 2-я серия, 1-я серия.

- 20.45 Спокойной ночи, малыш!

- 21.00 Новости.
21.30 Премьера док. фильма «Линия судьбы».

- 21.50 ТПО «Астра» представляет.

- 23.55 Авторали: «Париж — Триполи — Кайтейн».

- 0.35 Международные соревнования по бильярду.

- 1.00 Новости.
1.25 «Нежность к ревущему зверю», 2-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 ВЕСТИ.
8.20, 9.05 Немецкий язык.

- 8.50 Досуг. «Внимание, синий!».

- 9.35 Концерт авторской песни.

- 10.35 Фильмы Ю. Подниекса.

- 11.10 «Жизнь и смерть О. Мандельштама».

- 12.10 «Крестьянский вопрос. Нелегкий человек».

- 12.30 Н. Садур «Ланионка».

- 16.00 Школа менеджеров.

- 16.30 Телеобозрение «Девятка».

- 17.15 Парламентский вестник России.

- 17.30 От общего к частному.

- 17.45 Т. ИН. КО».

- 18.00 ВЕСТИ.

- 22.00 «Адиас», «Знакомый незнакомец».

- 22.30 «Второй или шестнадцатый».

- 0.00 ВЕСТИ.

ЧЕТВЕРГ, 16

6.00 УТРО.

- 8.35 Фильм — детям.

- 10.00 Мультифильмы.

- 10.35 «Ржавчина», 3-я серия.

- 11.35 Премьера док. фильма «Коля Модный».

- 12.00 Новости.

- 12.20 Человек и закон.

- 13.00 Под знаком «Пи».

- 13.50 «Мир и дороги милю».

- 14.15 Телемист.

- 15.00 Сегодня и тогда.

- 15.30 «Нежность к ревущему зверю», 3-я серия.

- 16.35 II Всесоюзный фестиваль телепрограмм для детей и юношества.

- 17.00 Мультифильм.

- 18.00 Новости.

- 18.20 «...До 16 и старше».

- 19.00 Премьера мультифильма.

- 19.10 «Страна туманов, озер и традиций».

- 19.45 «Ржавчина», 3-я серия.

- 20.45 Спокойной ночи, малыш!

- 21.00 Новости.

- 21.30 Приглашение к музыке.

- 23.00 «Криминфор» сообщает.

- 23.15 Из Лондона с любовью, или Непутевые заметки».

- 23.50 «Рядом с вами».

- 1.00 Новости.

- 1.35 «Нежность к ревущему зверю», 3-я серия.

СУББОТА, 18

7.30 Субботнее утро делового человека.

- 8.30 Мультифильм.

- 8.45 Утренняя музикальная программа.

- 9.15 Премьера короткометражного худ. фильма «Сияния».

- 9.40 «Альбес Фортуны».

- 10.45 Премьера мультифильма.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 ВЕСТИ.

- 8.20, 9.05 Испанский язык.

- 8.50 Досуг.

- 9.35 Детский час.

- 10.35 Фильмы Ю. Подниекса.

- 11.30 «В поисках жанра».

- 13.05 «Наш старый университет» Тюмень.

- 13.40 «15 минут по «Новому времени».

- 18.00 ВЕСТИ.

- 20.25 «Санта-Барбара», 9-я

ПЯТНИЦА, 17**ПЯТНИЦА, 17**